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SYNTHESE DES EVALUATIONS DES FORMATIONS COURTES  

UMFCS 2018 

 

Conditions de réalisations : 

Les évaluations des formations courtes (validantes DPC ou non) se déroulent en fin de formation et 

sont distribuées à chaque stagiaire sur support papier.  

Nombre de participants aux formations : 522 sur 31 formations de janvier à décembre 2018. 

Nombre de réponses aux évaluations : 404 réponses 

 

 

Le questionnaire de l’évaluation a été modifié en cours d’année et a été mis en place en septembre 

2018. Ainsi les réponses sont réparties selon les deux types d’évaluations en fonction de la date de 

formation : 

 

1- L’évaluation pour les formations de la période de janvier à août 2018 comporte 3 volets : 200 

réponses 
- la satisfaction par rapport à la formation (impression générale) et son organisation,  

- les acquis des stagiaires, 

- les commentaires et suggestions d’amélioration. 

 

2- L’évaluation pour les formations de la période de septembre à décembre 2018 comporte 4 volets : 

204 réponses 

- la satisfaction de la formation en lien avec la pratique professionnelle (le thème et le contenu), 

- les intervenants, 

- l’organisation pédagogique et administrative, 

- l’impression générale, les commentaires et suggestions d’amélioration. 

 

 

Le taux de réponse global est de 77.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Formations professionnelles 
Nb de 

participants 
Nb de réponses % Obs. 

Nbre de 
formations 

Effectif moyen 
par formation 

Formations Infirmières libérales 92 71 77.2% 7 13 

Formations Médecins 401 304 75.8% 23 17 

Formation autres professionnels de santé 29 29 100% 1 - 

Total 522 404 77.4% 31 15 
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Répartition des effectifs par formation 

 

 

Intitulés des formations Médecins 
Nb 

participants 
Nb 

Evaluations 

Les allergies 10 9 

Gynécologie en médecine générale 27 20 

Insuffisance respiratoire 12 12 

Les urgences pédiatriques 25 20 

Les psychoses 12 10 

Addictologie 13 10 

Evaluation médicale de la capacité des conducteurs 11 10 

De l’anxiété à l’hypochondrie 13 10 

Les troubles du sommeil 23 18 

Médecins DOM TOM 17 9 

Médecins SSTI 33 43 33 

Douleurs thoraciques et lecture de l’ECG 9 8 

Vaccinologie : présent et avenir 13 13 

Fin de vie et soins palliatifs 29 29 

Les urgences adultes 24 18 

Soirées de thérapeutique 120 75 

 Total Formations Médecins 401 304 

Intitulés Formations Infirmier(e)s 
nb 

participants 
Nb 

Evaluations 
Juste prescription des médicaments et prévention 
de la iatrogénie 

15 11 

Diabète et soins infirmiers 16 11 

Traitement anticoagulant, les urgences 
cardiologiques 

16 11 

Prise en charge de la maladie Alzheimer 7 5 

les nouveaux traitements en cancérologie 15 12 

le soin palliatif précoce à domicile : de la lutte 
contre la douleur, l'angoisse et la dépression 

16 15 

Pratiquer l'éducation thérapeutique 7 6 

 Total Formations Infirmier(e)s 92 71 

Intitulés Formations Autres professions de 
santé 

nb 
participants 

Nb 
Evaluations 

A.E.U Connaissance de la trisomie 21 29 29 

 Total Formations Autres professions de santé 29 29 
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 1
ère

 partie : évaluation générale des formations réalisées au cours de l’année 

2018 - (Question communes aux deux évaluations) 

 

 Evaluation du contenu de la formation 

 Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

Plutôt en 
désaccord 

Pas du tout 
d'accord 

Non réponse 

Items Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. 

Enseignements clairs, 
structurés 

337 83% 60 15% 2 0.9% 0 0% 5 1% 

Méthodes adaptées aux 
objectifs 

312 77% 85 21% 0 0% 0 0% 7 2% 

Acquis susceptibles de 
changer ma pratique 
professionnelle 

286 71% 95 24% 10 2% 2 0% 11 3% 

TOTAL 935 77.1% 240 19.8% 12 1% 2 0.2% 23 1.9% 

 

 
 Evaluation des intervenants 

 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

Plutôt en 
désaccord 

Pas du tout 
d'accord 

Non 
réponse 

Items Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. 

Fait le lien entre théorie et pratique 
professionnelle 

290 71,8% 74 18,3% 4 1,0% 0 0,0% 36 8.9% 

Suscité la participation des apprenants 
et les échanges dans le groupe 

324 80,2% 68 16,8% 5 1,2% 0 0,0% 7 1.7% 

Facilité l'expression des questions et 
remarques des participants (ambiance 
de travail agréable) 

340 84,2% 57 14,1% 0 0,0% 0 0,0% 7 1.7% 

TOTAL 954 78.7% 199 16.4% 9 0.7% 0 0.0% 50 4.1% 

 

Enseignements clairs, structurés

Méthodes adaptées aux objectifs

Acquis susceptibles de changer ma pratique
professionnelle

Evaluation du contenu de la formation 

Non réponse

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt en désaccord

Pas du tout d'accord
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 Evaluation des supports pédagogiques

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fait le lien entre théorie et pratique
professionnelle

Suscité la participation des apprenants et les
échanges dans le groupe

Facilité l'expression des questions et
remarques des participants (ambiance de

travail agréable)

Evaluation des intervenants 

Non réponse

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt en désaccord

Pas du tout d'accord

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Non réponse Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Pas du tout d'accord

5,2% 

64,9% 

25,7% 

3,7% 

0,5% 

Evaluation des supports pédagogiques  

Supports pédagogiques satisfaisants Effectif % Obs. 

Tout à fait d'accord 262 64.9% 

Plutôt d'accord 104 25.7% 

Plutôt en désaccord 15 3.7% 

Pas du tout d'accord 2 0.5% 

Non réponse 21 5.2% 

Total 404 100% 
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 Impression générale  

 

 

 2
ème

 partie : quelques données spécifiques aux formations de Septembre – 

Décembre 2018 (Nouveau questionnaire) 

 

 Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

Plutôt en 
désaccord 

Pas du tout 
d'accord 

Non réponse 

Items Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. 
Les conditions matérielles (accès, 
salle, vidéo...) sont satisfaisantes 

117 57.4% 64 31.4% 6 2.9% 0 0% 17 8.3% 

Le temps de formation est 
cohérent avec les objectifs fixés 

117 57.4% 66 32.4% 5 2.5% 0 0% 16 7.8% 

Accueil physique et/ou 
téléphonique satisfaisant 

146 71.6% 35 17.2% 2 1% 0 0% 21 10.3% 

Gestion et suivi du dossier 
d'inscription satisfaisants 

146 71.6% 30 14.7% 3 1.5% 0 0% 25 12.3% 

Documents d'information 
satisfaisants 

133 65.2% 39 19.1% 4 2% 0 0% 28 13.7% 

L'organisation pratique de la 
formation (pauses café, repas, 
hébergement ...)  

143 70.1% 30 14.7% 2 1% 0 0% 29 14.2% 

TOTAL 802 65.5% 264 21.6% 22 1.8% 0 0% 136 11.1% 

 

 

 

Non réponse 2% 

Plutôt en 
désaccord 1% 

Formations conformes aux attentes  

Tout à fait 
d'accord  

79% 

Plutôt 
d'accord 

18% 
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 Evaluation des thèmes de la formation en lien avec la pratique professionnelle 

 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt d'accord 
Plutôt en 
désaccord 

Pas du tout 
d'accord 

Non réponse 

Items Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. Eff. % Obs. 

correspond à une activité 
rencontrée au cours de ma 
pratique professionnelle 

158 77% 36 18% 2 0.3% 2 0.3% 6 2.9% 

Répond à un besoin dans ma 
pratique professionnelle 

155 76% 44 22% 0 0% 1 0.2% 4 2% 

Répond à mes attentes 
d'actualisation des 
connaissances 

159 78% 40 20% 0 0% 0 0% 5 2.5% 

TOTAL 472 77.1% 120 19.6% 2 0.3% 3 0.5% 15 2.5% 

 

Non réponse

Tout à fait
d'accord
Plutôt d'accord

Plutôt en
désaccord

 
1 Conditions matérielles 
2 Temps de formation 
3 Accueil physique/téléphonique 
4 Procédure d'inscription 
5 Documents d'information 
6 Organisation de la formation 
 

Satisfaction par rapport à  l'organisation des formations 
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 3ème
 partie : synthèse des commentaires et suggestions d’améliorations  sur 

l’ensemble des formations 2018 
 

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

correspond à une
activité rencontrée au
cours de ma pratique

professionnelle

Répond à un besoin
dans ma pratique
professionnelle

Répond à mes attentes
d'actualisation des

connaissances

Evaluation des thèmes de la formation 

Non réponse

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt en désaccord

Pas du tout d'accord

commentaires positifs 
49,5% 

supports pédagogiques 
et mise à disposition 

32,7% 
contenu : informations 
supplémentaires 27,3% 

adéquation 
contenu/intervenants/pr

ofessionnels 16,4% 

durée de la formation 
14,5% 

cas pratiques 12,7% 

accès lieu de formation 
5,5% 

locaux, équipements 
3,6% 

échanges 3,6% 

Commentaires et suggestions d'amélioration - Formations courtes 


